



全市农村改厕与城乡环卫一体化工作现场调度推进会议要求

各县区进一步排查梳理垃圾治理盲区盲点

滨州日报/滨州网讯(记者 任斐 通讯员 刘锡明 报道)6月6日,全市农村改厕与城乡环卫一体化工作现场调度推进会议召开,进一步交流经验、强化措施、压实责任,全力提升农村改厕后续管理和城乡环卫一体化工作水平。副市长郝吉虎参加会议。

与会人员现场观摩了阳信县街城街道建筑垃圾临时存放点、金阳街道王干水城环境综合整治现场等处,随后召开会议,听取了全市农村改厕及城乡环卫一体化工作情况汇报,各县区进行了交流发言。

会议要求,对于农村改厕工作,要实现应改尽改,实现农村改厕100%全覆盖,各县区要明确改厕任

我市举行“全国放鱼日”增殖放流活动

滨州日报/滨州网讯(记者 张康 通讯员 张振华 阮琛琛 报道)为响应农业部关于组织开展全国范围“全国放鱼日”活动的号召,进一步扩大大海洋渔业增殖放流的社会影响,增强社会公众水生态文明意识,6月6日,我市组织举办了2018年“全国放鱼日”增殖放流活动,副市长贾善银参加活动。

活动启动仪式在无棣县黄河岛举行,主题为“增殖水生生物、共建美丽

全市交通运输系统廉政工作暨重点工作推进会议要求

落细落实全力推进30项年度重点工作

滨州日报/滨州网讯(记者 周昆 通讯员 吕中杰 报道)6月6日,全市交通运输系统召开廉政工作暨重点工作推进会议,学习贯彻国务院和省市委廉政工作会议精神,并对全局2018年度30项重点工作进行再强调、再落实。

会议指出,党的十九大作出了“中国特色社会主义进入新时代”的重大政治判断,我省更是提出了全面展开新旧动能转换重大工程,建设交

市文广新局携手滨州邮政助推文化强市建设



滨州日报/滨州网讯(记者 刘青春 通讯员 王蒙蒙 报道)近日,市文广新局与中国邮政滨州市分公司签订战略合作协议,双方将联手共同为文化强市建设添砖加瓦。

据悉,市文广新局将借助邮政网点服务资源优势,通过发挥政策引领和平台支撑作用,组织持续性、常态化文化惠民活动,宣传政府惠民政策,并广纳文化企业和商家实现融合打通,丰富文化产品供给。

滨州两棋手摘得国际跳棋(64格)世青赛五项冠军

滨州日报/滨州网滨州讯(通讯员 杜朝霞 报道)6月5日,由中国、荷兰、乌克兰、土耳其等国家选手参加的,2018年64格国际跳棋世界青少年锦标赛快棋赛、常规赛、超快棋赛在土耳其伊斯坦布尔结束。

本次比赛是世界国际跳棋联合会第一次组织64格国际跳棋青少年锦标赛。中国队共派出了21名运动员参赛。滨州棋手张云舒(滨北北城中学学生)一人包揽了14岁女子组快棋、超快、常规赛三枚金牌。刘汉恒(滨城一小学生),一人夺得14岁

滨州市湖北商会成立

滨州日报/滨州网讯(记者 田政 通讯员 朱继业 报道)6月6日,滨州市湖北商会一届一次会员大会暨成立大会举行,滨州市湖北商会正式揭牌成立。

滨州市湖北商会是湖北省自然人和法人在滨州投资的企业自愿组成的全市性、非营利性社会团体法人组织。商会主要业务范围是引导会员积极参加国家经济建设并充分运用当地政府的优惠政策和措施,促进湖北籍各界人士、企业及其事业的健康发展。组织和引导会员积极参与湖北和山东滨州两地的经济贸易和

为进一步加强扶贫执纪,强化警示教育,近日,市纪委通报5起扶贫领域腐败和作风问题典型案例,分别是:

邹平民政局福利管理办公室原主任李德刚为父母违规办理低保问题。2006年1月,李德刚利用在县民政局工作的便利,为不符合低保条件的父母办理低保,至2017年8月共骗取低保金3.28万元;在组织审查期间,李德刚提供虚假情况,不如实向组织说明有关问题,对抗组织审查,李德刚受到开除党籍、行政撤职处分,违纪所得予以追缴。时任西董镇冯家村党支部书记、村委会主任韩延福和西董镇民政所所长徐殿臣在李德刚父母申请低保时,不正确履行职责,分别受到党内警告处分。

市纪委通报五起扶贫领域腐败和作风问题典型案例

阳信县水落坡镇段马村党支部书记段红军坐收坐支并超范围发放扶贫项目收益资金问题。2016年,段红军未将1.8万元扶贫项目收益资金纳入专用账户管理,并超范围发放收益资金。段红军受到党内严重警告处分,超范围发放资金予以追缴。

滨城区滨北街道英才社区计生专干张凤霞伪造材料为母亲办理低保问题。2012年12月,张凤霞利用在社区工作的便利,私自伪造居委会民主评议、公示等材料,且不如实填写家庭情况,为不符合低保条件的母亲申报低保,于2017年8月共骗取低保金0.92万元。张凤霞受到党内严重警告处分,违纪所得予以追缴。

惠民县魏集镇民政办公室副主任李俊庆、姚家村党支部书记姚春

亭在扶贫工作中不正确履职问题。2016年2月至2017年6月,姚春亭未及时上报本村4名低保户死亡信息,李俊庆未及时核实低保户死亡信息,致使4名低保户家属多领取低保金0.75万元,李俊庆、姚春亭分别受到党内警告处分,多领取的低保金予以追缴。

无棣县西小王镇东黄村党支部书记王君礼在扶贫工作中不正确履职问题。2016年,王君礼在东黄村养牛场扶贫项目建设中,未按规定进行招标;在危房改造工作中,为不符合条件村民申报危房改造补助资金。王君礼受到党内警告处分。

通报指出,打赢脱贫攻坚战,是党对人民的庄严承诺,是一项必须完成的政治任务。从以上典型案例看,有

的党员干部无视纪律规矩,不收敛、不收手,胆敢动扶贫资金的“奶酪”,必须严惩不贷。通报要求,全市各级党组织要认真贯彻党中央关于脱贫攻坚的决策部署,牢固树立“四个意识”,自觉践行以人民为中心的发展思想,切实履行好脱贫攻坚的重大政治责任。要严格按照省委巡视组要求,扎实开展好脱贫攻坚专项整治行动,强化对扶贫政策、项目和资金的监管,主动作为、积极履职,推动形成职责明晰、措施得当、监管到位的良好工作格局。全市纪检监察机关要紧盯关键环节,进一步加大监督执纪问责力度,严肃查处扶贫领域挤占挪用、虚报冒领、优亲厚友、履职不力等问题,切实为打赢脱贫攻坚战提供坚强纪律保障。

全市2017年度“争一流、上水平”十佳成果、重大成果、优秀成果展示

推广“党建+生态旅游”工作模式,打造标杆示范项目

西纸坊成为黄河古村旅游发展创新范本

滨州日报/滨州网通讯员 赵清华 闫家超

优秀成果

近年来,滨州经济技术开发区把加强农村基层党建作为乡村旅游建设的动力引擎,以“党建+”思路引领带动党员干部和广大群众打造了西纸坊、狮子刘等一批极具鲁北乡村魅力和黄河古渡风情的特色旅游景区。特别是西纸坊,黄河古村风情带成为山东省2017年重点项目,其建设和投融资模式,为滨州探索出了一条独具特色的乡村旅游之路,成功入选中国“双优古村”、国家旅游局优秀旅游项目名录、山东省休闲农业和美丽乡村示范点,已成为中国乡村旅游发展的创新范本。

党建引领,固本强基,科学规划,培育生态新动能

区党工委坚持立足当前与着眼长远相结合,突出抓好强班子、促民主、建制度三项重点工作,党员对党组织的归属感不断增强,党组织在群众中的凝聚力不断提升,积累了可推介的“党建引领、党员带头、群众参与”乡村旅游的宝贵经验。

西纸坊,黄河古村风情带总投资

5.8亿元,是以田园、湿地为基础,通过推广“党建+生态旅游”工作模式,精心打造的一处碧水环绕又深具黄河文化底蕴的旅游标杆示范项目。坚持把“绿色”理念植入黄河滩区发展目标,聘请西班牙国际规划团队,对村内基础设施及周边环境进行功能性改造,实施绿化、亮化、硬化、给排水、污水处理、燃气入户、旱厕改造、弱电工程、游客服务中心等项目建设,实现城乡统筹、景区统筹、区域统筹、效益统筹,致力于打造荟萃黄河文明、凸显生态黄河的国际知名古村文化品牌。西纸坊村从两年前一个偏僻破旧的黄河村落,变成了一个风景优美、特色鲜明、设施齐全、游客如织的特色旅游景区。省委常委、常务副省长李群对黄河滩区发展乡村旅游助推新旧动能转换工作给予高度评价,要求在全省推广滨州经验。

尊重民意,留住乡愁,融合创新,培育特色新动能

在设计建设、开发运营过程中,广大党员充分征求群众意见,坚持

留住乡韵乡情,着力保留村庄原味风貌,尽量不改变村民的风俗习惯与生活状态,既汇聚了齐文化、黄河古村文化及绿色生态文化的特点,又加快了本土性与国际化、中西文化的有机融合,实现了“一村翠绿、一塘清水、一院洁净、一品乡韵、一个产业、一方幸福”目标。突出黄河生态与黄河文化特色品牌,高台民居、千年古窑、黄河渡口、传统农事、古法造纸、非遗项目皮影戏和二娃摔跤等一一呈现。体现西班牙元素的威尔平台、高蒂花园浪漫十足,中央厨房、竹筏水道、泳池、冰场、太公桥、鱼骨桥、T型桥等别有风味。

该区积极对接高端文化项目,分别于2016年9月、10月成功举办第二届中国古村镇大会和首届中国家长节,赢得2000多名国内外专家学者的高度赞誉。自2017年5月1日全面开放以来,陆续举办了醉美古韵、粽情端午、民族泼水节、首届民俗文化等一系列精彩活动,累计接待各类团体260余个、游客160余万人次,实现营业收入800万元。

以人为本,凝心聚力,强村富民,培育长效新动能

广大党员干部以身作则,率先垂范,以实际行动做给群众看,指导群众干,群众从看得见、摸得着的变化中,感受到乡村旅游的好处,充分调动了广大群众支持、参与乡村旅游的积极性和主动性。

区党工委在全市率先采用PPP旅游模式,依据古村资源禀赋,建设了16座50房间的鲁北精品民宿、2个主题酒吧、3座桥梁、7座千年古窑和12个传统手工作坊。黄河绿道、亲子冒险乐园、球幕电影、丛林拓展、九曲木栈道、千亩林田花海等项目,叫响了具有地方特色的乡村旅游品牌,使旅游产业成为经济增长点、惠民支撑点、城市形象新亮点、聚集人气引爆点,倾力打造了黄河三角洲地区最具吸引力的特色旅游集聚区。

该区坚持把强村富民作为开发建设的出发点和落脚点,把村队和群众作为开发的主体,营造“户户上项目、全民共建设”的浓厚氛围。目前,西纸坊村民10余家农家乐月均收入1万元,农民人均纯收入接近翻倍,90%以上的外出群众返乡创业就业,越来越多的村民在家门口吃上“旅游饭”。

面对2020年新高考 滨州实验中学打出系列“组合拳”

滨州日报/滨州网记者 刘青春 通讯员 殷吉亮 许婧



滨州实验中学成为美国麦迪逊县师生的游学目的地。

又是一年高考时。目前我省已被教育部确定为第二批纳入高考综合改革的4个试点省份之一,到2020年形成分类考试、评价、多元录取的高校招生新机制。

改革力度非常之大。那时考试将实行语、数、英必考,不分文理,其他六门选考三门的“3+3”模式,志愿填报方式也由目前的“学校+专业”模式改为“专业+学校”。同时,近年来高校自主招生比例越来越大,无疑是对目前高中教育模式构成很大挑战。

那么,我市高中是如何应对的?以滨州实验中学为例,该校成立项目组,组织编写了《新高考新规划》系列5个专辑,即《综合实践活动课程实施方案》《选课走班教学实施方案》《学生发展指导手册》《学生综合素质评价实施方案》《山东省高考综合改革政策解读》。咱来看看这一系列组合拳是怎么打的吧。

“综合素质评价”进档案,谁签名谁负责,通过校园数字平台建立成长记录网络管理平台

显而易见,2020年夏季高考不再“一考定终身”,将推行“两依据、一参考”的招生录取模式,即依据统一高考成绩和高中学业水平考试成绩,参考学生综合素质评价进行择优录取。

这综合素质评价究竟是咋回事?根据山东省普通高中学生综合素质评价实施方案,它包括思想品德、学业水平、身心健康、艺术素养、社会实践等五方面内容。但这些“素养”看起来很难量化、界定,该怎么保证客观性,经得起考验?

根据《滨州实验中学学生综合素质评价实施方案》,在评价内容上,该校将学生成长过程中的突出表现作为考察重点,全方位展现学生的综合素质,使评价内容可考察、可比较、可分析。

在评价方式上,基本用客观的写实记录取代了传统的主观性评价,强调记录内容有据可查、审核公示,实现谁记录谁负责,谁签名谁负责。学生写实记录要提供佐证材料,学生记录、班主任及有关教师审核材料,都要签字。每学期,这些材料都必须在学校显著位置公示,为期一周。同时,该校建立了诚信制度以及举报申诉、档案管理等,抽查通报、定期培训和交流、责任追究等制度,对弄虚作假者按国家有关规定给予严肃处理。

在结果使用上,以“山东省普通高中学生综合素质档案”的形式呈现。档案内容包括基本情况、学生主要成长记录、个人事实材料、其他材料、学生自我陈述、教师评语、学校综合素质评价委员会意见等七项内容。更关键的是,该校校园数字平台为学生建立了成长记录网络管理平台,并与山东省相关管理平台做好了对接。

针对综合实践活动,明确从校长到班主任的四级评价职责

核心素养养成的具体落实,落脚点是综合实践活动。它是国家普通高中课程方案规定的必修课程,与学科课程并列设置,是基础教育课程体系的重要组成部分。其内容以学校开发为主,原则上在高一高二阶段实施。

这一课程强调学生综合运用各学科知识,认识分析解决实际问题,提升综合素质,着力发展核心素养,特别是社会责任感、创新精神和实践能力,以适应快速变化的社会生活、职业世界和个人自主发展的需要,迎接信息时代和知识社会的挑战。

对此,滨州实验中学明确了从校长、副校长、年级主任到班主任的四级评价小组工作职责,制定了从制度、资源和安全三方面保障措施,对课程的活动方式、课程实施的具体时间也制定了详细的时间配档表。

建校四年来,这门课程已成为学校品牌之一。如全体学生参与了“文明滨州我先行”暑期综合社会实践志愿服务等活动。在研学旅行方面,该校步子迈得坚实,2017年组织赴美参加亚特兰大冬令营,赴清华大学参

加冬令营,接待美国麦迪逊县师生来访等活动都有不错反响。

“选课走班”,实行导师制,高一就有“心理健康和生涯规划教育”,学期末要进行心理和性格测试

实行“3+3”模式后,选择哪三门作为选考科目,需要根据高校各专业要求和高中生自身性格、兴趣、知识结构而定。这种提前定位,实际上对学校、教师、学生都提出了极高要求,必然要对传统的“行政班”形成冲击。

对此,该校成立了教学工作委员会,并实行导师制。所有任课教师与学生双向选择,形成导师与研究性学习的分组乃至一对一负责模式。学校强调,班主任和任课教师、生涯规划教师,必须了解本年级学生测试数据、大学招收条件、高考方案等,为指导学生选课、职业规划指导提供依据。

在滨州实验中学,对高一新生就开设“心理健康和生涯规划教育”课程,上学期结束时,进行心理和性格测试,结果反馈给学生和家长。高一下学期,学生在导师、家长帮助下选课,由学生本人填写选课意向表。高二时重新编班,根据选考科目“2+X”的原则,将选考科目中有两科相同的学生编入一个上课单元,由此可能会出现“理化X”“化生X”“政地X”等班级单元。每个班级学生语文、数学、英语和选考科目中的“2”按行政班上课,“X”科目实行单元内走班。高三上学期12月之前按照高二走班模式上课,12月后按“行政班”上课。

心中有数,遇事不慌。滨州实验中学这套组合拳效果如何,我们将持续跟踪。